

法国人正在为了62岁退休罢工，另一边的韩国老人，却发出了“希望工作到73岁”的呐喊。这一切的背后，是人性的扭曲，也是道德的沦丧。



收废品、当保安，都是可以少走几十年弯路的选择

但根据最新的调查报告，
只有两成多的韩国人认为子女应该赡养
父母

，其中，表示“非常赞同”的仅占3.12%。连儒家最基本的孝义都不顾了，还好意思说自己是孔子的后人，九泉之下的孔老夫子要是听到这话，怕是棺材板都压不住了。

韩国年轻人说了，世道这么艰难，养活自己都很费劲，哪里有精力管家里的老人？甚至还有不少人觉得，反正父母还有点积蓄，每月还有退休金可以拿，干脆在家啃老，少走几十年“弯路”。

问题是，同为老龄化国家，韩国和日本在养老保障方面的福利，可谓天差地别。日本步入老龄化时间比韩国提前了几十年，很早就建立起了较为完善的养老制度，虽然也有不少老年人再就业，但大多是出于内心的孤独，想继续发挥余热。



正在看招聘信息的韩国中老年人，仿佛看到了我以后的样子。

韩国年轻人总说，他们这一代人没生在好时候，拼命内卷也看不到出路，还不如彻底躺平，能活一天是一天。

但很少有人想过，他们能放心躺平的背后，是年迈的父母在负重前行。生活压力是每个人都会面对的，不会因为你是老年人就有所优待。更何况，这一代韩国老人不仅要养活自己，还要多赚点供子女“啃”，压力一点不比年轻人小。

韩国年轻人自觉人生无望，于是梭哈全部身家，试图通过投机倒把改变命运。以前是彩票乐透，现在换成了加密货币，心有多野，杠杆就加多大。最后确实有人借此走上人生巅峰，但更多人都走上了天台。



感到累了就躺下来歇歇，但睡醒之后还是要继续前行

我们在中文社交媒体上，经常看到这样的感慨：卷又卷不动，躺又躺不平，每天都会陷入自我怀疑和自我否定的痛苦中。其实，能有这样的想法说明你至少是个善良孝顺的人，不忍心把自己身上的压力转移到父母身上。要是都像韩国年轻人一样没心没肺，会过得快乐很多。